

Серия № 16
форм № 16
Метр № 993 1354
Очковка КПСС
МАПТАПХИС УДМУРТИИ
УДИМУРТСКИЙ ОБНОМ ВКП(б)С.

Удмуртский обком ВКП(б)С.
организационно-инструкторский отдел
сектор организационно-партийной работы

Стенограмма торжественного за-
ведения Чебоксарского горсовета в честь
15-и годовщины октября рево-
люции. Копия

НАЧАТО 6 ноября 1932 года

ОКОНЧЕНО 19 19 года

На 33 листах
На листах

хранить ПОСТОЯННО

ПАРТАРХИВ УДИМУРТСКОГО	
Обкома КПСС	
Опись №	11/1
Лист №	993 1354
Секрет №	16 16
Символ №	19.

Фонд № 16

Опись № 12

Ед. хр. № 224

Лист использования единицы хранения

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
17/III-70	исследование	внешний	103	Бахчанов	

Зам. Председателя Горсовета - тов. КОНОВАЛОВ открывает торжественное заседание посвященное 15-й годовщине Октябрьской революции.

Тов. КОНОВАЛОВ - Сегодня пролетариат и трудящиеся нашей Союза подводят итоги борьбы за социалистическое строительство. В завтрашний день пролетариат и трудящиеся нашего Союза, а также трудящиеся всего мира будут демонстрировать свою силу, проверять свои ряды и готовиться к новым боям, к новым ~~боям~~ победам за окончательное строительство социализма, но с нами нет тех товарищ, которые в Октябрьских боях, в боях гражданской войны, а также на фронте мирного социалистического строительства сложили свою голову. Я предлагаю почтить их память вставанием! все встают, оркестр играет похоронный марш.

За ХУ лет октябрьской революции мы победили на фронтах гражданской войны, победили на фронте восстановления, разрушенного в боях, народного хозяйства, ~~на~~ ^{на} нам осталось по звоночку избранного социалистического строительства. Мы, товарищи, вступили в ~~эпоху~~ развернутого социалистического строительства. Мы с Вами на основе науки, на основе техники, марксистско-ленинского понимания закончили с успехом первую пятилетку. На основе колоссальных достижений, которые мы имеем с Вами, за 15 лет, партия и наше правительство поставили перед собой задачу построить бесклассовое социалистическое общество во второй пятилетке.

Товарищи, за 15 лет, за такой короткий промежуток времени, наша страна-страна диктатуры пролетариата под руководством ленинской партии и под руководством вождя нашей партии тов. Сталина с каждым годом, с каждым днем достигает все новых и новых успехов. Эти успехи являются следствием того, что наша партия проводя неуклонно генеральную ленинскую линию, ведет решительную борьбу со всеми теми, кто старается помешать, сорвать наши намерения, кто старается ~~затормозить~~ ^{затормозить} ~~закрыть~~ ^{закрыть} пути

2

социалистического строительства. Наша партия благодаря непримиримой борьбе, благодаря тому, что рабочий класс и трудящиеся целиком и полностью отдают себя делу социалистического строительства за такой небольшой промежуток времени имеет громаднейшие успехи: Лозунг "догнать и перегнать" мы с Вами выполнили не на словах, а на деле. За это время наша страна свою экономику изменила, мы из страны аграрной, из страны неграмотной, из страны со слабо-развитой техникой, со слаборазвитым производством обгоняя передовые капиталистические страны, те страны, которые смеялись над нами, те кто считали затеи большевиков ~~бесцельными~~ в первой пятилетке безумием те которые сейчас смеются над тем, что большевики хотят построить во 2-й пятилетке социалистическое бесклассовое общество, над теми история зла надсмеялась. Мы сейчас с Вами имеем такие колоссальные успехи как по отдельным видам, важнейшим видам нашей промышленности ~~что~~ перегоняя передовые капиталистические страны. По Металлургии мы занимаем первое место в Европе, по тракторному производству мы занимаем первое место в мире. В ближайшие годы на основе борьбы за индустрIALIZацию нашей страны, на основе непримиримой борьбы за проведение генеральной линии нашей партии, мы сумеем перегнать и по другим отраслям нашей промышленности передовые капиталистические страны.

По сельскому хоз-ву мы из разрозненного сельского хозяйства больше половины всех крестьянских хозяйств об'единяем в колхозах. Решающую роль в товарной продукции нашего сельского хозяйства занимает в настоящий момент социалистический сектор.

Вот, товарищи, те факты, которые бьют в глаза, вот товарищи чем кончились надсмешки тех, кто не верил, кто надеялся на то, что большевики обожгутся.

3

Товарищ", на основе тех успехов, которые мы имеем в нашей стране мы должны посмотреть как мырастем в гор. "Ижевске", как мырастем в старой деревне, той деревне, которую считали, что она не способна ни на что. Мы сейчас имеем такое положение, когда наш город Ижевск из бывшего пьяного жандармского поселка превращается в крупнейший промышленный центр, центр культурной национальной автономной области. За последнее время, за 15 лет пролетарской революции в промышленность нашей области вложено 179 миллионов руб. На глазах каждого из Вас гор. Ижевск ~~переконструируется~~ и промышленность гор. Ижевска в скорое время достигнет таких колоссальных результатов, о которых конечно ни один из обывателей не мог умечтать.

Наша задача заключается в том, чтобы обеспечить своевременную реконструкцию нашего завода. Наша задача, товарищи, заключается в том, чтобы наказать на этот участок подчинить всю реконструкцию нашему гиганту. Наша задача заключается в том, чтобы преодолеть все трудности, которые встречаются на этом пути, без хныканья, без паники, под твердым руководством нашего Обкома партии реконструкцию гиганта ~~быстро~~ закончить в срок.

Товарищи, перед нами стоит еще большая задача — это город Ижевск, в ближайшее время, перестроить, из города Ижевска создать действительный культурный национальный центр в нашей области. Задача пролетариев города Ижевска заключается конкретно в том, чтобы обеспечить быстрое вовлечение новых масс удмуртов не производство, обеспечить создание кадров из основной национальности на всех участках нашего строительства, под руководством нашей партии проводя непримиримую борьбу со всеми теми, кто старается помешать нашему строительству, мы должны, товарищи, обеспечить победу на этих фронтах. Наша задача еще заключается в том, чтобы в ближайшее время город Ижевск реконструировать, создать действительный Ижевск социалистический, который обеспечил бы нормальную работу нашего гиганта.

И, так, вперед к новым победам! Вперед за новые достижения на всех участках нашего социалистического строительства, давая решительный отпор всем тем, кто старается нам помешать.

Да здравствует наше партия! Да здравствует вождь ее тов. Стэлини! (вплодисменты, оркестр играет интернационал, из зала: "Да здравствует 15-я годовщина Октября, крики, "УРА")

Прежде ~~даты~~: Слово для предложения по президиуму имеет тов. У К С.

Тов. У К С.

Товарищи, президиум торжественного заседания рекомендуется в следующем составе: бюро Обкома партии, секретари партийных комитетов ^{и т.д.} Гаркома партии, президиум областной Контрольной Комиссии, президиум Обисполкома, президиум Гарса вета, президиум Обпрофсовета, президиум райкома машиностроения, секретаря Обкома Комсомола, нач. стенкостроительного сектора - т. Зекеров, председатель зевкома стенкостроительного сектора - т. Соколов, тов. Терехов - Селты, колхозник, тов. Юдин - Ижевский ерос, колхозник, от рабочих ударников металлургического сектора: т. Пьянков, нач. красносанкционного проволочного цеха, тов. Жмыхов, проволочный цех член лучшей бригады, т. Бабушкин - молотовская мастерская - бригадир, тов. Новоселов - листопрокатный цех - бригадир, от рабочих ударников сектора № 85 тов. Чирков - цех № 30, т. Зорин - цех № 40, тов. Шайгуллин - цех № 32, тов. Черепных - цех № 23. От рабочих-ударников инструментального сектора: тов. Никитин - цех № 34, т. Зайгуллин - цех № 35, т. Мусихин - цех № 87. От рабочих - ударников стенкостроительного сектора тов. Могираб, т. Антонов - цех № 61. От рабочих энерго-ремонтного сектора - т. Клюшин и т. Никитин - механический цех. От рабочих ударников транспортного сектора - ттт. Кузьмин и Плотников - машинисты. От рабочих ударников строительства - тов. Засыркин, газогенераторная - бригадир, тов. Пестерев - котельный цех - лучший бригадир, тов. Давыденко - прокатная, т. Васильев - бригада имени Максима Горького. От красной Армии - т. Агапитов военком, тов. Саламкин - комендант военкома, т. Леконев - красноармеец, тов. Кузнецов - красноармеец, от областного Совета Освобождения: тов. Едомин, от бывш. красногвардейцев и красных партизан т. Войков, от политэмигрантов - т. Мейер, от Сормовской драматизации т. Меркевич. (президиум принимается при бурных всплесках, оркестр играет тушь)

С места - есть предложение ввести в президиум от писонеров тов. Максимову.

Председатель - возражений против данного предложения нет. аплодисменты.

Председатель прошу товарищей избранных в президиум занять места.

Тов. Марченко - имеется предложение избрать почетный президиум. Слово для предложения имеет тов. Фукс.

Тов. Фукс оглашает почетный президиум: тов. Сталин/бурные аплодисменты, находящие в авацю/.

Председатель - да здравствует вождь тов. Сталин./в зале крик ура/.

~~Тов. Фукс-~~ тов. Фукс продолжает список почетных членов президиума: товарищ Коганович, тов. Молотов, тов. Калинин, тов. Ворошилов, тов. Куйбышев, тов. Космопа, тов. Орджоникидзе, тов. Киров, тов. Постышев, тов. Рудзутака, тов. Шверника, тов. Андреева, тов. Роговицина, тов. Еданова, тов. Пахомова, Клара Петкин, Максим Горький, тов. Тельман, секретарь ЦК Компартии Китая, председатель правительенного совета Китая.

Все товарищи избираются при бурных аплодисментах.

Тов. Марченко - товарищи, нет возражений ввести в состав почетного президиума секретаря ЦК Комсомола/бурные аплодисменты/.

Член президиума - я предлагаю ввести в почетный президиум тов. Крупскую/бурные аплодисменты, оркестр играет туш/.

Председатель - есть предложение почетным председателем торжественного заседания избрать тов. Сталина/бурные аплодисменты, оркестр играет туш/.

Председатель - на повестке дня стоит доклад об "тогах социалистического строительства за 15 лет и дальше рапорта и премирований. Есть ли возражения против повестки дня.

Зам. Председателя Горсовета - тов. ЮНОВАЛОВ открывает торжественное заседание посвященное 15-й годовщине Октябрьской революции.

Тов. ЮНОВАЛОВ - Сегодня пролетариат и трудящиеся нашего Союза подводят итоги борьбы за социалистическое строительство в завтрашний день пролетариат и трудящиеся нашего Союза, а также трудящиеся всего мира будут демонстрировать свою силу, проводить свои ряды и готовиться к новым боям, к новым величайшим победам за окончательное строительство социализма, но с нами нет тех товарищ, которые в Октябрьских боях, в боях гражданской войны, а также на фронте мирного социалистического строительства сложили свою головы, я предлагаю почтить их память встававшем / все встают, оркестр играет похоронный марш/.

За ХУ лет Октябрьской революции мы победили на фронтах гражданской войны, победили на фронте восстановления, разрушенного в боях, на родном хозяйстве, ~~бес~~^{не} остается под землей наследие капиталистического строительства. Мы, товарищи, вступили в ~~эпоху~~ развернутого социалистического строительства. Мы с Вами на основе науки, на основе техники, марксистско-ленинского понимания закончили с успехом первую пятилетку. На основе колоссальных достижений, которые мы имеем с Вами, за 15 лет, партия и правительство поставили перед собой задачу построить бесклассовое социалистическое общество во второй пятилетке.

Товарищи, за 15 лет, за такой короткий промежуток времени, наша страна-страна диктатуры пролетариата под руководством ленинской партии и под руководством вождя нашей партии тов. Сталина с каждым годом, с каждым днем достигает все новых и новых успехов. Эти успехи являются следствием того, что наша партия проводя неуклонно генеральную ленинскую линию, ведет решительную борьбу со всеми теми, кто старается помешать, сорвать наши намерения, кто старается затормозить ~~захватить~~ пути

социалистического строительства. Наша партия благодаря непримиримой борьбы, благодаря тому, что рабочий класс и трудящиеся целиком и полностью отдают себя делу социалистического строительства за такой небольшой промежуток времени имеет громаднейшие успехи: Лозунг "догнать и перегнать" мы с вами выполнили не на словах, а на деле. За это время наша страна свою экономику изменила, мы из страны аграрной, из страны неграмотной, из страны со слабо-развитой техникой, со слабо-развитым производством обгоняем передовые капиталистические страны, те страны, которые смеялись над нами, те кто считали затеи большевиков ~~бесрассудными~~ в первой пятилетке безумными те которые сейчас смеются над тем, что большевики хотят построить во 2-й пятилетке социалистическое бесклассовое общество, над теми история зла над смеялась. Мы сейчас с вами имеем такие колоссальные успехи как по отдельным видам, важнейшим видам нашей промышленности и мы перегоняем передовые капиталистические страны. По Металлургии мы занимаем первое место в Европе, по тракторному производству мы занимаем первое место в мире. В ближайшие годы на основе борьбы за индустрIALIZацию нашей страны, на основе непримиримой борьбы за проведение генеральной линии нашей партии, мы сумеем перегнать и по другим отраслям нашей промышленности передовые капиталистические страны.

По сельскому хоз-ву мы из разрозненного сельского хозяйства большинства половины всех крестьянских хозяйств об"единяем" в колхозах. Решающую роль в товарной продукции нашего сельского хозяйства занимает в настоящий момент социалистический сектор.

Вот, товарищи, те факты, которые бывают в глаза, вот товарищ чем кончились надсмешки тех, кто не верил, кто надеялся на то, что большевики обожгутся.

Товарищ, на основе тех успехов, которые мы имеем в нашей стране мы должны посмотреть как мы растем в гор. Ижевске, как мы растем в старой деревне, той деревне, которую считали, что она не способна ни на что. Мы сейчас имеем такое положение, когда наш город Ижевск из бывшего пьяного жандармского поселка превращается в крупнейший промышленный центр, центр культурной национальной автономной области. За последнее время, за 15 лет пролетарской революции в промышленность нашей области вложено 179 миллионов руб. На глазах каждого из Вас гор. Ижевск пере конструируется и промышленность гор. Ижевска в скорое время достигнет таких колоссальных результатов, о которых юношеско ни один из обитателей не мог мечтать.

Наша задача заключается в том, чтобы обеспечить своевременную реконструкцию нашего завода. Наша задача, товарищи, заключается в том, чтобы нежать на этот участок подчинить всю реконструкцию нашему гиганту. Наша задача заключается в том, чтобы преодолеть все трудности, которые встречаются на этом пути, без хныкания, без паники, под твердым руководством нашего Обкома партии реконструкции гиганта ~~быстро~~ закончить в срок.

Товарищи, перед нами стоит еще большая задача — это город Ижевск в ближайшее время перестроить, из города Ижевска создать действительно культурный национальный центр в нашей области. Задача пролетариев города Ижевска заключается конкретно в том, чтобы обеспечить быстрое вовлечение новых масс удмуртов не производство, обеспечить создание кадров из основной национальности не всех участках нашего строительства, под руководством нашей партии, проходя непримиримую борьбу со всеми теми, кто старается помешать нашему строительству, мы должны, товарищи, обеспечить победу на этих фронтах. Наша задача еще заключается в том, чтобы в ближайшее время город Ижевск реконструировать, создать действительно Ижевск социалистический, который обеспечил бы нормальную работу нашего гиганта.

И, так, вперед к новым победам! Вперед за новые достижения на всех участках нашего социалистического строительства, давая решительный отпор всем тем, кто старается на нем помешать.

Да здравствует наша партия! Да здравствует вождь ее товарищ! (аплодисменты, оркестр играет интернационал, из зала: "Да здравствует 15-я годовщина Октября", крики "Здравствуйте")

Председатель Слово для предложения по президиуму имеет тов. У К С.

Тов. У К С.

Товарищи, президиум торжественного заседания рекомендуется в следующем составе: бюро Обкома партии, секретари партийных комитетов Горкома партии, президиум областной Контрольной Комиссии, президиум Обисполкома, президиум Герса вете, президиум Обпрофсовета, президиум райкома машиностроения, секретары Обкома Комсомола, нач. станкостроительного сектора - т.Захаров, председатель зевкома станкостроительного сектора - т.Соколов, тов.Терехов - Балты колхозник, тов.Один - Ижевский ерос, колхозник. От рабочих ударников металлургического сектора: т.Пьянков, нач. краснознаменного проволочного цеха, тов.Григорьев - проволочный цех член лучшей бригады, т.Бабушкин - мототовая мастерская - бригадир, тов.Новоселов - листопрокатный цех - бригадир, От рабочих ударников сектора № 85 тов.Чирков - цех № 30, т.Зорин - цех № 40, тов.Файзуллин цех № 32, тов.Черемных цех № 23. От рабочих-ударников инструментального сектора: тов.Никитин - цех № 34, т.Зейгуллин - цех № 35, т.Мусихин - цех № 87. От рабочих - ударников станкостроительного сектора тов.Могириев, т.Антонов - цех № 61. От рабочих энерго-ремонтного сектора - т.Клюшин и т.Никитин - механический цех. От рабочих ударников транспортного сектора - ттт. Кузышев и Плотников - машинисты. От рабочих ударников строительства - тов.Засыкин - газогенераторная - бригадир, тов.Пестерев - котельный цех-лучший бригадир, тов.Давлатчин - прокатная, т.Васильев - бригада имени Максима Горького. От Красной Армии - т.Аргентов - военком, тов.Саламкин - командир военкома, т.Леконцев - красноармеец тов.Кузнецов - красноармеец, от областного Совета Осоавиахима: тов.Едомин, от бывш.красногвардейцев и красных партизан т.Войков, от политэмигрантов - т.Майер, от Сормовской дивизии т.Меркович. (президиум принимается при бурных эпилодиях, оркестр играет

С места-есть предложение ввести в президиум от пионеров тов. Максимову.

Председатель- возражений против данного предложения нет аплодисменты.

Председатель-прошу товарищей избранных в президиум занять места.

Тов. Марченко- имеются предложения избрать почетный президиум. Слово для предложения имеет тов. Фукс.

Тов. Фукс оглашает почетный президиум: тов. Сталин/бурые аплодисменты, находящие в авацию/.

Председатель- да здравствует вождь тов. Сталин./в зале крк ура/.

Тов. Фукс-тov. Фукс продолжает список почетных членов президиума: товарищ Когановский, тов. Молотов, тов. Калинин, тов. Ворошилов, тов. Куйбышев, тов. Косынкин, тов. Орджоникидзе, тов. Киров, тов. Постышев, тов. Рудзутак, тов. Шверник, тов. Андреев, тов. Роговицкая, тов. Еданова, тов. Пахомов, Кларк Петкин, Максим Горький, тов. Тельман, секретарь ЦК Компартии Китая, председатель правительства Китая.

Все товарищи избираются при бурных аплодисментах.

Тов. Марченко- товарищи, нет возражений ввести в состав почетного президиума секретаря ЦК Комсомола/бурые аплодисменты/.

Член президиума- я предлагаю ввести в почетный президиум тов. Крупскую/бурые аплодисменты, оркестр играет туш/.

Председатель- есть предложение почетным председателем торжественного заседания избрать тов. Сталина/бурые аплодисменты, оркестр играет туш/.

Председатель- на повестке дня стоит доклад об итогах социалистического строительства за 15 лет и дальше рапорта и премирований. Есть ли возражения против повестки дня.

13

возвращен" нет, повестка дня принимается.

Слово Председатель-слово для доклада об итогах социалистического строительства за 15 лет имеет секретарь Областного Комитета Партии. Темкин, бурные аплодисменты, тушь.

Товарищи, исторические дни возстания рабочих Петра, подготовка к захвату власти в 17-м году остаются памятью у нас, как самые великолепные, не подражаемые дни в истории. Решение Центрального Комитета нашей партии о восстании, продиктованное тогда находившимся в подполье Владимиром Ильичем Лениным, мобилизовало волю, энергию и стремление к победе всей партии, всего передового, преданного, что было в рядах рабочего класса, в рядах миллионов трудящихся и царской армии на решительный штурм капиталистов, на борьбу за установление диктатуры пролетариата. Это решение вошло в историю классовой борьбы как самое замечательное творение человеческого ума, как одна из самых замечательных страниц. Сейчас, когда мировое коммунистическое движение выросло в гигантскую силу, когда трещат и рушатся устои капитализма во всем мире под неумолимыми ударами, все разрастающегося кризиса, когда пролетariat СССР заканчивает свой пятилетний план и готовится к тому, чтобы во второй пятилетке завершить постройку бесклассового социалистического общества, полезно и полезительно вспомнить об этих днях мировой борьбы рабочего класса, полезно оглянуться на проийденный путь, чтобы тем ярче и выпускнее ~~выглядели наши будни~~ ^{дни} эти будни по сути дела являются ~~одним~~ пафосом и энтузиазмом, сквозь толщу которого ~~она~~ видна величественная фигура рабочего класса СССР, умело строящего коммунистического общества под руководством своей партии - партии коммунистов большевиков.

За время от февральской революции и до октябрьских дней партия большевиков вели неустанный труд по разоблачению буржуазной и контрреволюционной сущности временного правительства, по разоблачению партии меньшевиков и эсеров, являвшихся основной социальной спорой отечественной и международной буржуазии.

Благодаря повседневной и неустанной агитации в массы наше партия разбила контрреволюционную партию меньшевиков и эсеров, вывела массы из под их влияния, воспитала, закалила в огне борьбы свою армию и миллионную массу крестьянства. Партия и рабочий класс шли на Октябрьский штурм преодолевая сопротивление оппортунистов, крикунов интеллигентов, склонившихся к штрайбахерству, доказавшихся до прямой измены рабочему классу. Что они эти штрайбахера говорили тогда: "Мы недостаточно сильны, чтобы взять власть, у нас нет большинства впереде, в массах" - это видите ли после выступления 3-го июля, это после того, как силами рабочих Питера и солдат была отбита атака Корнилова на революционную столицу. И они дальше заявляли, мы можем и должны теперь ограничиться оборонительной позицией" - так заявляли Зиновьев и Каменев, испугавшиеся реставрающей могучей волны и воли к победе рабочих и миллионов трудящихся. А в это время гениальный последователь - основоположников научного социализма Маркса и Энгельса-Владимир Ильич Ленин, анализируя создавшуюся тогда обстановку в стране, делая трезвый учет в соотношении борющихся сил с гениальной прозорливостью ставит вопрос о восстании как очередной задачи дня. Ленин тогда так говорил, получив большинство в обоих столичных советах:

"Большевики могут и должны взять власть в свои руки, вопрос о том.... (цитирует).

Так ставил вопрос о восстании совершенно конкретно тов. Ленин и тов. Ленин тогда со всей свойственной ему силой обрушился на Зиновьев и Кеменева, Ленин писал, что они марксистский критерий движения подменяют интеллигентскими рассуждениями, вместо политического учета развития классовой борьбы и хода событий во всем стране в целом, международной обстановки в целом, ставят лично впечатление о настроениях, а то, что твердая линия партии, ее непреклонная решимость тоже есть фактор настроения, особенно наиболее острых революционных моменты, об этом, конечно, забывают. Вся постановка вопроса Лениным о восстании - есть результат учета всех обективных условий уже тогда сложившихся в стране, вся историческая обстановка складывалась таким образом, что нельзя было пропустить наиболее благоприятные моменты, Ленин тогда говорил, изучая развития классовой борьбы международной обстановки, развязавшегося экономического кризиса - "промедление", говорит Ленин смерти подобно, в такой момент твердая решительная линия партии не вооруженное восстание, не захват власти являлось важнейшим фактором мобилизации масс и условиям подготовки успеха октябрьской революции. Наша партия и под ее руководством рабочий класс победили в Октябрьские дни потому, что усвоили опыт предшествующей борьбы пролетариата и в первую очередь уроки Парижской Коммуны, которая явилась первым опытом диктатуры пролетариата, исходным пунктом всемирной исторической важности - как писал Маркс. Наша партия победила потому, что имея во главе тов. Ленин с особой любовью и тщательностью изучала и изучила героическую борьбу Парижских коммунаров в 71 году. Именно Ленин говоря о захвате власти, придумывая пути, обеспечивающие победу захватившей власть в свои руки рабочему классу в России всегда обращал внимание на опыт Парижских пролетариев, учё нес одновременно не повторять их ошибок.

Серьезнейшей ошибкой Парижских коммунистов было, что они ограничились оборонительной позицией и поэтапа походу Маркс еще за несколько недель до падения Парижской Коммуны писал: "История не знает еще подобного переворота" (цитате).

Указывая на ошибки Парижской Коммуны Маркс одновременно подчеркивал всемирно-историческое значение героической борьбы Парижских коммунистов. Он пишет: "Как бы там не было теперьшнее парижское восстание, если оно даже будет подавлено" (цитате).

Партия коммунистов-большевиков, руководимая тогда одним из гениальнейших стратегиков и тактиков классовой борьбы прекратившим учение Маркса, гениальным вождем мирового пролетариата Лениным, прекрасно восприняты уроки Парижской Коммуны. Вот почему буржуазная газета "Социал Демократ" 7-го ноября 13 года пишет: "Война об "явлене" (цитате).

Именно подлинно большевистская, ленинская поэзия новое вопроса о восстании, а тщательной подготовки его, тщательно разработанный план восстания обеспечили первоначальный успех Октябрьской революции, успех захвата власти и утверждения диктатуры пролетариата не только в Питере, но и в Москве и во всей России тогдешней.

15 лет Советской власти - это гигантский путь борьбы рабочего класса за укрепление своей диктатуры, путь героических подвигов многих тысяч, десятки сотен тысяч пролетариев, трудящихся, Красной армии с контрреволюцией, сплотившиеся против странц советов и всего международного империализма. Тяжел и тернист был этот путь, много сотен лучших сынов социалистического отечества положили свои головы за дело рабочего класса, за свою рабочую власть, за создание условий для победы социализма, за постройку коммунистического общества. Но как не тяжело было рабочему классу и трудящимся ~~неизвестных~~ невзирая на разруху, голод, многочисленные эпидемии, не будучи воодушевлены, горящие желания победить, пролетариат СССР при активной помощи и поддержке, сознательных пролетариев всего мира, окончатель-

но разбил отваженную контрреволюцию, дал решительный отпор
армии международных хищников империалистов, заставил признать
как факт существующий СССР и господствующую в нем власть рабочего
класса, это также советская система хозяйства. 15 лет существова-
ния советской власти - это одновременно путь величайшего разви-
тия социалистического строительства, приложенного в стране
под руководством коммунистической партии большевиков. Такие
победы достались нам дорогой ценой. Наследие от царского, а потом
от буржуазного правительства рабочий класс получил невероятно
тяжелое. Разруха доставшаяся нам в результате империалистической
войны 14-го года, за годы гражданской войны увеличилась еще боль-
ше: обгорелые составы, взорванные мосты, застывшие фабрики и
заводы, разрушенный транспорт - вот картина начала 21 года и кон-
ца гражданской войны. Промышленная жизнь в стране замерла.
В 21 году по сравнению с 13 годом, т.е. до военных годов было
произведено по Советскому Союзу чугуна 2,8%, угля 29%, а вся про-
дукция промышленности тогда составляла лишь 19%, хлеба было соб-
рано тогда в 2 с лишним раза меньше чем в 13 году.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

УДМ

И вот, в 1920 году на 8-м съезде советов Владимир Ильич выдвигает десятилетний план электрофикации нашей страны, известный под названием плана Гослере.

В начале 1921 года был введен НЭП. НЭП, как выражался т. Ленин, введен для того, чтобы иными путями более длительными и обходными путями добиться восстановления разоренного империалистической и гражданской войной народного хозяйства страны, и вот, нечаянно, так называемый, восстановительный период. За время с 1921 года по 1926 г. рабочий класс и трудящиеся массы страны сумели добиться такого положения, когда промышленная продукция достигла 102,1% по отношению к довоенному времени, посевная площадь составляла тогда 92 мил.га, против 94 мил.га засеянных в 1918г. Это, товарищи, тем более важно отметить, ибо эта гигантская работа восстановления разоренного войной народного хозяйства проделана в максимально-короткий срок, исключительно силами самой страны, без какой бы то ни было помощи извне, не собственные накопления. От иностранных государств, в это время, несмотря на то, что мы давали им возможность и концессии получить, у нас страна не получила не одной копейки на восстановление ни промышленности, ни вообще народного хозяйства, но зато взамен денежной кредитной помощи СССР получила экономическую блокаду, от СССР иностранные правительства требовали признания царских буржуазных и всякого рода правительства долгов, восстановка была чрезвычайно тяжела, накаленная и только настичивая и полдоветельная политика мира Советского правительства в этот момент предотвратила военное столкновение.

1926 год является годом завершившим восстановление народного хозяйства, разрушенноговойной, до размера довоенного времени. Встает задача перед партией и рабочим классом, а что же дальше, надо решать по какому пути, непрекращать дальше народное хозяйство СССР и на 14-м съезде партии тов. Стalin так говорит: "Превратить нашу страну из agrарной в индустриальную, способную производить

собственными силами. необходимое оборудование - вот в чем суть, основа нашей генеральной линии. Эта задача поставленная тов. Сталиным - превращение страны изagrарной в индустриальную требовала развертывания гигантского социалистического строительства, напряжения всех сил, всей энергии, всей воли, всей революционной решимости рабочего класса и многомиллионного крестьянства. Доведенный уровень характеризующий огромную отсталость нашей страны, исключительно зависимость ее от капиталистических государств, ибо даже рыболовные крючья и писчебумажные кнопки, ввозились к нам из-за границы в доведенное время, перестал уже тогда быть мифом, в повестку дня стояла задача осуществления Ленинского лозунга - "догнать и перегнать в технике в экономическом отношении капиталистические страны".

В 1928 году была составлена первая пятилетка. Вы знаете, как буржуазия и ее печать встретили этот пятилетний план, она встретила его улюлюканiem, насмешками, разговорами о том, что эта очередная Московская выдумка, очередной советский блеф. В это время им не помочь. Внутри партии выступают правые оппортунисты, которые испугавшись гигантских размеров пятилетнего плана начинают пророчить неминуемую гибель для страны. Их испуг - это неверие в силы рабочего класса. Что же не делаем мы видим. Не делаем рабочий класс и трудящиеся массы страны под руководством ленинской партии пятилетку по ряду отраслей промышленности закончили в 2½ - 3 - 3½ года, а весь пятилетний план развития социалистического х-ва нашей страны, обспечивший построение социалистического фундамента, наше завершается в 4- год и 32 год является годом завершающим пятилетний план.

Эта победа рабочего класса нашей страны - есть результат наличия организованной революционной дисциплины партии, партии сплоченной вокруг Ленинского ЦК и ее вождя Степана Степанова. Партия спаянной с рабочим классом, живущей его стремлениями и запросами, партия являющейся достойной элитергом самого передового класса в мире - рабочего класса СССР.

Что получилось? Рабочий класс и трудящиеся массы в результате первой пятилетки имеют промышленную продукцию в 31 году уже на 277% от 13 года. Вместо 12 мил. рублей продукции, данной промышленности в 27 году, в 31 г. - она дала продукцию на 27 миллиардов рублей. Прирост продукции в этом году колеблется до 17%, в 27 году до 20%, до 26 проц. в 30 году. В 32 году по плану прирост продукции должна составлять 36%. Это, товарищи, у нас в стране - сильнее химической, машиностроительной, технико-экономической, финансовой, по сравнению с передовыми странами капитализма. Это у нас в стране, в стране, которая не получает никакой поддержки ни в виде Премии, ни в виде грота от иностранных государств. Такие темпы роста промышленности уже вполне обоснованы в период, когда мы ставили перед собой задачу превращения нашей страны из зернной в индустриальную, когда мы приступили к разрешению сложнейшей задачи для коммунистов и рабочего класса победившей страны - "взгреть и перегнать" в технико-экономическом отношении немногие передовые капиталистические страны. Возьмите у капиталистов лучшие годы роста их хозяйства, годы расцвета капитализма, темпы прироста продукции не превышали 5-6% проц. Победа в развитии промышленности, рост промышленной продукции могла явиться в результате огромного повышения производительности труда. Вы знаете как тов. Ленин говорил о задачах рабочего класса и коммунистов в нашей стране в начале восстановления разрушенного народного хозяйства, как он ставил вопрос о производительности труда

Он тогда говорил, что производительность труда в конечном счете это все. Более высокая производительность труда дала победу капитализму в свое время, еще большая производительность труда при социалистическом строе, при наименовании в руках рабочего класса будет решать победу социализма.

И вот, товарищи, в 21 году - в год когда мы приступили к восстановлению разрушенного войнами народного хозяйства, выработка на одного рабочего составляла 5,7 руб. в день, в 26 году выработка на рабочего составляет в 15 руб., в 30 году в 26 руб., иначе говоря по отношению к 21 году мы имели рост производительности 3,5 раза.

Реконструкция социалистической промышленности, которой мы приступили в связи с проведением жизни первого пятилетнего плана, получила свое наиболее яркое выражение в росте ~~них~~ основных фондов промышленности. По отношению к 28 году фонды всей промышленности выросли на 229,7%, при чем фонды тяжелой промышленности выросли на 39%, по легкой промышленности на 134% в 32 г. Таким образом основные фонды крупной промышленности выросли больше чем в 2 с лишним раза по сравнению с 28 годом, т.е. начелом существования первого пятилетнего плана, а фонды тяжелой промышленности в 3 с лишним раза.

Товарищи, эти цифры являются ~~их~~ неслучайными, они являются результатом политики, которую партия проводила в стране в борьбе за построение бесклассового социалистического общества. Свершенно очевидно для нас было и очевидным является сейчас, что без развития тяжелой промышленности, без развития крупной индустрии, без развития металлургии, без огромного роста продукции угловой промышленности, без гигантского шага вперед, который должны были сделать наше машиностроительное производство ни о какой реконструкции народного хозяйства нельзя было и думать.

Мы реконструкцию народного х-ва начали в значительной мере собственными силами. И вот, товарищи, в результате, это самой реконструкции мы имеем сейчас реконструкции - значительный рост продукции всей промышленности, особенно рост продукции тяжелой промышленности, рост удельного веса промышленной продукции во всем народном х-ве страны, если раньше удельный вес промышленной продукции в народном хозяйстве страны занимал 42 проц., а сельское х-во 57,9%, то, товарищи, сейчас удельный вес промышленной продукции составляет 65%. Гигантски выросла у нас продукция машиностроения, вы знаете, что машиностроение в значительной мере решает вопрос наших успехов реконструкции всего народного хозяйства. Если в 1928 году мы выработали разных машин на 2 миллиарда руб., то в 32г. плану машиностроительная промышленность должна дать продукции на 7 миллиард. рублей. Все это, товарищи, свидетельствует о том, что Советский Союз превратился уже к празднованию 15-ти летнего юбилея Октябрьской революции из страныagrарной в страну индустриальную. Лозунг данного тов. Сталиным на 14 съезде партии, около 7-ми лет тому назад, волей, героизмом, небывалым произвественным энтузиазмом, напряжением всех сил миллионного рабочего класса и трудящихся превратился в действительность.

Капиталовложения, за это время, в промышленность действительно возросли. Стране Советов вынужденная опираться только на свои собственные ресурсы началась с маленького, с 20 миллионного накопления для промышленности и дошла до 12 миллиард. в 32г. в прошлом нас строительство. Ленин на 4-м конгрессе Коминтерна в 1922 году говоря об задачах, стоящих перед Советским Союзом, в связи с введением НЭПа, особенно радостно говорил о 20-ти с небольшим миллионом накоплений, которые дела страна в виде развития строительства, он говорил "мы начали накапливать средства, необходимые для того, чтобы поставить тяжелую индустрию на ноги, тяжелую индустрию я это подчеркиваю, для начала в этом году мы накопили очень мало, немножко больше

20-ти миллион. рублей," об этом, тов Ленин говорил на Конгрессе Коминтерна и говорил об этом как о большой победе рабочего класса и трудящихся Советской страны. В 1938 году трудящиеся Советской страны вкладывают в дело развития народного хозяйства 21 миллиард рублей, дело развития промышленности 18 млрд. рублей. В стране строящегося социализма развернулось огромное, небывалое, невиданное в истории человечества строительство. Мы осваиваем новую передовую технику. Мы устанавливаем мировые гиганты - Магнитострой, Кузнецстрой, с невиданными для Европы мощностями доменными печами. Мы сделали в эксплоатацию ДнепроГЭС - это детище первого пятилетнего плана развития народного хозяйства рабочих и трудящихся Советского Союза, это мировой гигант, который будет питать энергией заканчивающийся строительством Днепровский Комбинат. Мы построили такой гигант как Харьковский автозавод, автозавод имени Стелина, которые дают сейчас уже 10 тыс. машин, ранее вывозившихся из-за границы. Мы построили Сталинградский, Харьковский и Челябинский тракторные заводы, давющие стране 10-ки тыс. тракторов, обогащающие колхозные поля Советского Союза, облегчающие труд крестьян, подводящие новую машинную технику под переделы вьющееся сельское хозяйство страны.

ХИМ-
Мы ввели в строй Березниковский комбинат, заводы синтетического
кечучка, мы введим в строй Бобриковский химкомбинат. Все это,
товарищи, далище рабочего класса, который борется у власти и строит
хозяйство, строит жизнь на новый лад, на социалистический лад.

Наша борьба за экономическую независимость дает нам огром-
нейшие победы уже сейчас. В основном эта борьба идет по линии ка-
чественной металлургии. От развития качественной металлургии зе-
висят и те достижения, которые мы имеем в постройке блуммингов,
мощных турбин, электровозов, теплоходов, автомобилей, тракторов,
текстильных машин, станков, гигантских дизелей, химической аппаратуры
и сотни тысяч других машин и инструментов, производимых ныне в
нашой стране рабочими Советского Союза. Всё это раньше ввозилось
из-за границы. Товарищи

Товарищи, успехи Советского Союза в социалистическом строи-
тельстве одновременно являются и успехами дальних окраин, они яв-
ляются успехами национальных автономных областей Советского Союза.
Строительство в УДО, на основе успехов строительства всего Совет-
ского Союза, развертывается гигантски. Борьба рабочих Ижевска за
экономическую независимость — это есть вклад в общую гигантскую
борьбу, проводимую рабочим классом всего СССР за освобождение от
капиталистической независимости народного хозяйства в нашей стране.
Мы у нас производим качественную сталь. Мы сделали не пути разви-
тия качественной металлургии не мало успехов. Рабочие и инженерно-
технический персонал Ижевских заводов имеют немало примеров, хоро-
ших примеров, освоения высококачественных сталей, крайне необходи-
мых для развивающейся промышленности и в первую очередь машинострое-
ния. Таким примером может явиться освоение технологического процес-
са никрома, крайне необходимого для нашей электротехнической про-
мышленности, освоении технологического процесса и ходов выдачи пер-
вой партии стали "серебрянка" и целый ряд других достижений в области
производства качественных сталей. Они наглядно показывают, что ре-

бочим и трудящимся УАО наш рост, ~~наш~~²⁵ движение вперед, ~~наш~~²⁵ стремление к победе. Рабочи

Рабочие Ижевска имеют и такие успехи как освоение и выпуск уже в массовом масштабе сложного токарно-винторезного станка, известного под названием "Удмурт". Рабочие, инженерно-технический персонал стенкостроительного сектора своей преданностью в борьбе за дело социализма добились того, что в октябре месяце они дали 150 станков. Это рекордная цифра для стенкостроительного сектора. Рабочие и инженерно-технический персонал стенкостроительного сектора добились этого на основе развертывания соцсоревнования, на основе подъема и мобилизации активности масс, их производственного энтузиазма добились крупных успехов. Наши Ижевские станки используются для оборудования десятков и сотен цехов новостроющихся предприятий на территории Советского Союза.

В УАО мы развернули огромнейшее строительство, по сути дела мы превращаем наш металлургический завод в один из гигантов качественных стелей Советского Союза. Мы вкладываем в строительство десятки-миллионов рублей. Если за первые пять лет УАО вложило в народное хозяйство с 22 года до 28 года 48 мил. рублей, то в 32 году мы вкладываем в народное хозяйство более 120 мил. рублей.

В промышленность и в энергетику УДО, в первую очередь Ижевске, мы вкладываем в 32 году около 100 мил. рублей. На основе борьбы за выполнение наших планов мы имеем значительный рост продукции в промышленности УДО, если до войны продукция промышленности составляла 30-35 мил. рублей, в 1928г. 97 мил. рублей, то в 1932г. валовая продукция нашей промышленности составляет уже около 200 со- мил. рублей.

Товарищи, мы впервые сегодня празднуя 15-ти летие существования Советской власти на территории Советского Союза являющегося одновременно президентом многочисленных национальностей населяющих Советский Союз по отношению к УДО скажу, что из области земледелия, при чем из области земледелия и отсталой с нетурульным сельским хозяйством, преобразующим в прошлом, область наше превратилась в индустриально-аграрную. Достижения Советского Союза за эти 15 лет - есть одновременно достижения и многочисленных национальностей СССР, как я уже сказал. Не примерах развития промышленности в национальных областях и в нашей области УДО, не примерах борьбы за коренную переделку сельского хозяйства, не примерах невиденного, культурного подъема и роста в этих областях и в национальных республиках блестящее доказано превильность генеральной линии партии в вопросе национальной политики, в вопросе национального строительства. Такие, товарищи, успехи нашего Советского Союза и нашей Автономной области, которыми мы приходим в празднованию 15-ти летнего юбилея пролетарской революции.

Что мы видим по ту сторону горизонта. Сказать, что кризис переживают необычайный, кризис невиданный для истории капитализма и всего человечества - это мало, надо прочувствовать, надо уметь осознать находясь здесь в Советском Союзе, всю глубину капиталистического распада, всю глубину развала капиталистического хозяйства, для того, чтобы понять всю силу действующего экономического кризиса во всем капиталистическом мире. Сейчас уже нет ни одной

2/15

страны в мире, которая не была бы задета глубочайшим кризисом. Он превде немногим нечелся, не сразу во всех капиталистических странах, он засел наиболее могущественные, наиболее передовые в промышленном отношении капиталистические страны, но он не простоял этих лет распространял свое влияние на все капиталистические государства. И, вот, товарищи, если в СССР мы имеем рост рабочего класса, выросший с 12 мил. рабочих в 1929 году до 18½ мил. в 1931 году, то в капиталистических государствах не с росте рабочего класса, занятого в промышленности и других отраслях хозяйства приходится говорить, о росте безработицы и с 8 мил. человек безработных в 1929 г. только по З-м наиболее передовым странам — САШ, Англии Германии безработица составляет 22½ мил. человек. Если в СССР мы имеем рост зарплаты за это время на 40% в 31г. по отношению с 1929 г., то, товарищи, во Франции снижена зарплата рабочим на 10%, Англии на 20%, в Германии на 25%, в САШ — 30%, в Японии на 35%. Если, товарищи, у нас в СССР мы имели неуклонный рост ввода в действие вожнейших ергегетов нашей тяжелой индустрии в первую очередь наших доменных печей, выплавляющих чугун, то в Секоро-Американских Соединенных Штатах мы имеем сейчас действуют доменных печей всего 22%, в Англии 17,5%, в Германии 30%. Падение выплавки чугуна в вожнейших капиталистических странах составляет во Франции на 20% — это на 1-е января 1932 года по отношению к 1929 году, в Англии падение выплавки чугуна на 50%, в Германии на 50% и в САШ на 58%, это в то время, когда мы неуклонно идем вперед вверх и по выплавке чугуна и стали, хотя этот вид промышленности и хозяйства является наиболее отсталым у нас.

Можно было бы значительно продолжить показ того, как разрушаются, как разваливается капиталистическое х-во, достаточно будет и этих цифр, имея ввиду знакомство каждого коммуниста и рабочего по печати об упадке х-ва в капиталистических государствах, чтобы судить о нашем росте, о наших достижениях и чтобы судить о том, какую борьбу провел рабочий класс и трудящиеся массы СССР, чтобы достичь таких достижений к 15-ти летней годовщине.

Товарищи, было бы недостаточным, неполным, если бы мы делая обзор наших достижений за 15 лет не коснулись бы наших недостатков. Товарищи, решение последнего пленума ЦК партии о черной металлургии, о развитии советской торговли, о производстве товаров ширпотреба, оно вскрывает в основном главнейшие недостатки, имеющиеся в нашей работе. Всматриваясь в работе черной металлургии, мы видим меньше того, что мы можем дать, мы видим меньше того, что можно было бы получить при той мощности и количестве агрегатов, которые находятся в действии. Основные и главные недостатки в этой работе являются недостаточное владение техникой, недостаточное внимание к обучению новой технике, сотен тысяч пролетариев, находящихся на наших предприятиях, недостаточное внимание технического руководства, недостаточная организация труда, непрекильная расположенная на производстве, недостаточное внимание вопросам дисциплины на производстве. Вот что характеризуют отставание от яки тех мощностей, которые мы имеем в работе не только черной металлургии, но и в ряде других предприятий.

Возьмемте Ижавод, возьмемте наши металлургические предприятия. Наш металлургический сектор, который до сих пор являлся передовым на заводе, в последние месяце стал сдавать темпы. Рабочий и технический персонал металлургического сектора к празднованию 15-ти летия годовщины Октября пришли с огромнейшим прорывом. Почему мы имеем прорыв в металлургическом секторе, до сих пор бывшим передовым сектором, полностью выполнившими свои планы, что в

32 году об"ективные условия изменились, худшие условия в смысле питания, сырья, оплата, что мы тем имеем худшие условия в смысле организации рабочей силы? Нет, далеко не это. Партийная организация и металлургического сектора и рабочая масса обогащенная опытом многолетней борьбы за выполнение своих планов повидимому сделала свою позицию не из-за об"ективных условий, а потому, что мы имеем ослабление внимания технического руководства на многих участках в работе нашей металлургии, ослабление массовой работы наших массовых общественных организаций, неправильную организацию труда, неправильную расстановку рабочей силы, недостаточный технический инструмент в повседневной работе, недостаточное использование мощностей агрегатов - вот что решает вопрос за выполнении планов, вот что решит прорыв в металлургическом секторе.

Тов. СТАЛИН в одном из своих выступлений в 31 году сказал, что наш советский рабочий хочет жить с полным удовлетворением своих потребностей и отсюда тов. Стalin сделал вывод о внимании к нуждам и потребностям рабочих, о необходимости уделить больше внимания вопросам рабочего снабжения, вопросам общественного питания. Товарищи, на протяжении более года партия и Центральный Комитет Партии под руководством тов. Сталина неуклонно и последовательно проводит линию на ликвидацию огромнейших недостатков. Мы за это время имеем значительный рост продукции, текстиля, обуви, резиновой промышленности, но у нас нехватает товаров, чтобы полностью покрыть потребность значительно выросших за это время у всего населения нашей страны.

У нас в 1931 году было произведено гораздо больше товаров широкого потребления чем в 1930 году. В чём же недостаток. В основном недостаток рабочего снабжения кроется в слабом развитии советской торговли, в огромном бюрократизме, который нашел себе приют в наших торгующих аппаратах, в удивительной неповоротливости и в неумении продвинуть товары, полученные в торговые организации, до потребителя, в неумении распределить товары таким образом чтобы нужные товары, в необходимом ассортименте попали бы в те пункты, которые, как раз, нуждаются в этих товарах, отсюда постановка вопроса партией о работе нашей потребительской кооперации, о работе ~~и администрации~~ государственной торговли.

Последний пленум ЦК подводя некоторые итоги своим ранее изданным решениям, говоря о некоторых достижениях и сдвигах, которые мы имеем в области развития промышленности, некоторого большого внимания к нуждам потребителя, лучшего распределения, все же еще и еще раз останавливается на необходимости развить советскую торговлю на необходимости развить самозаготовки, на необходимости развить производство товаров широкого потребления для нужд многомиллионного населения деревни, ставя это в тесной связи с улучшением рабочего снабжения. Товарищи, у нас по области, только на основе пока еще рабочего шага сделанного по самозаготовкам на основе решения бюро Обкома партии, мы видим какие огромные резервы имеются внутри нашей области для того, чтобы действительно по настоящему мы могли удовлетворить потребность рабочего населения Ижевска. Мы может быть не умеем удовлетворить на 100% возросшую его потребность, но значительно в несколько раз улучшить против того, что мы имеем на сегодняшний день мы можем и только лишь развитием самозаготовок, развитием действительной советской торговли. Мы к президентам, на основе инициативы ряде наших районных организаций выраженной на последнем пленуме Обкома партии подхваченной многочисленными товарищами, работающими

и в районах и здесь у нас в Ижевске не заводё и т.д. сумели
~~паника~~ за небольшой отрезок времени дать рабочему потребителю
 кое что дополнительное к тому, что он получает от государства в
 централизованном порядке. Я повторяю, мы за короткие сроки, необ-
 статочные для того, чтобы организовать дело как следует, необ-
 статочные для того, чтобы оформить эту организацию до сельского
 потребительского общества, которое будет являться основным звено-
 вителем с/х продуктов, мы пока кое что произвели, правда чрезвы-
 чайно мало. Мы еще не выполняем плана предметов широкого потреб-
 ления для села, понадобилось воздействие сверху, давление сверху
 на наши торгующие аппараты, понадобилось разработать конкретные
 планы организации всего этого дела, на ~~в аппаратах~~ торгующих, в
 в Обкоме партии и преподать им какую программу которой они должны
 руководствоваться в своих действиях. Наш торгующий аппарат недав-
 ший, он все еще живет настроениями - что ему дадут, то он
 и распределит, заботой о рабочем потребителе, о его нуждах и об
 удовлетворении этих нужд бюрократически бездушно игнорирует даже
 ответственными работниками в этих аппаратах.

И, товарищи, на плenуме Обкома партии мы сказали, что
 судить о проведении, о качестве, о степени проведения генераль-
 ной линии партии, о преданности этой генеральной линии партии
 со стороны коммунистов возглавляющих учреждения, со стороны каж-
 дого работника этого аппарата мы будем судить не по словам, не
 потому, как он красиво говорит как клянется в верности гена-
 ральной линии партии, а по результатам его работы, потому, как
 он будет бороться, болеть душой за дело рабочего снабжения и
 за улучшение этого снабжения.

Мы, товарищи, в сознании выполнили план хлебозаготовок,
 разослав и трудящимся колхозники под руководством партийной ор-
 ганизации, благодаря действительному оперативному руководству

дебились того, что за две месяца до срока определенного преви-
тельством, выполнили план хлебозаготовок. Но, товарищи, плохо
когда мы не выполняем плана по льновзготовкам являющимся важней-
шим видом сырья для нашей легкой промышленности, дающей в свою
очередь товары для нужд населения страны, мы имеем на 5/XI-
по данным нашей заготовительной организации, по льноволокну за-
готоовлено всего 8% от годового задания, между тем к 1 января
мы должны закончить план зготовок льна. Это возлагает огромную
ответственность, это возлагает обязанность на каждого коммуни-
ста, каждого колхозника, каждого трудящегося и в том числе
рабочего быть особенно внимательным, быть особенно на чеку.

Быть особенно на нача, мобилизовать себя действительно по боевому, по большевистски для того, чтобы, также, как и на фронте хлебозаготовка готова к нашей области выйти победительницей.

Запись:

По льноводству мы значительно отстали. Сейчас льноводство и лес являются важнейшей продукцией нашего хозяйства области. Лес является важнейшим продуктом, который питает наши силовые установки и наши агрегаты металлургического завода, между тем из года в год мы не выполняем плана по дроволесозаготовкам, мы идем с огромнейшим прорывом. Вопрос мобилизации масс, активности наших масс упирается в действительное большевистское, конкретное руководство со стороны местных партийных организаций. Реально проводя жизнь директивы и указания ЦК и Обкома партии в области лесозаготовок, мы можем обеспечить выполнение плана.

Товарищи, наше социалистическое строительство идет рядом с революционной борьбой пролетариата в капиталистических странах. Героическая борьба германских и польских рабочих, ведущаяся миллионные массы к выходу из кризиса, голодный поход английских безработных, многочисленные забастовки в странах капитализма, героическая борьба китайской Красной армии - все это революционные шаги и твердаяступь грядущей пролетарской революции (цитирует статью "Некоторые октябрьских торжеств").

Мы можем кончить наше краткое сообщение, подводящее итоги 15 летию развертывания социалистического строительства; 15 летней борьбе рабочего класса и трудящихся масс нашей страны, рабочих и трудящихся масс Удмуртской области следующими словами: Ленинизм побеждал и победил, ленинизм окончательно победит капитализм.

Да здравствует ударная бригада мировой пролетарской революции - рабочий класс СССР!

Да здравствует Партия коммунистов большевиков, партия Ленина!

Да здравствует вождь партии-верный ученик т. Ленина-т. Сталин! (Фурье, Флодисменты, интернационал).

В десято
и тридцать штык
(33 штук)
41/452 Михаил



ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 33 / тридцать три листов с № 1 по № 33 (цифрами и прописью)

В ТОМ ЧИСЛЕ:

литерные номера листов —
пропущенные номера листов —
+ листов внутренней описи —

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2

спец. — Кам. 00С8

(наименование должности
работника)

10.11.14

(дата)

Безл/

(подпись)

Белосова

(расшифровка подписи)

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № описи № 2 фонда № 16
подшито и пронумеровано 33 (тридцать
трех) листов.

" 5 мая

1974 г.

Брзееff (Подпись)

Центр документации
новейшей истории УР
ГИБДД СССР
Должность: 10
Подпись: *ЗИ*



АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

СВЕДЕНИЯ О ПРИЕМЕ В АРХИВ
ОБРАЩЕНИЯ ОБРАЩЕНИЯ
АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ